国务院新闻办公室

发布《新时代的中国军控、裁军与防扩散》白皮书

新华社北京11月27日电 国务院新闻办公室11月27日发布《新时代的中国军控、裁军与防扩散》白皮书。

白皮书指出,进入新时代,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,中国坚定不移推进中国式现代化建设,积极顺应国际社会共同呼声,践行全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议、全球治理倡议,推动构建人类命运共同体。中国建设性参与国际军控、裁军与防扩散进程,积极贡献中国倡议、中国方案,致力于改善国际安全环境,增进国际安全合作,破解国际安全困境,完善全球安全治理。中国始终是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。

白皮书指出,为全面阐释新时代中国 军控、裁军与防扩散的政策实践,介绍外 空、网络、人工智能等新兴领域国际安全 治理主张,展现中国维护世界和平与安 全的坚定决心,呼吁世界各国携手推进 国际军控进程,中国政府特发布此白皮 书。

除前言、结束语和附录外,白皮书分为五个部分,分别是国际安全和军控形势复杂严峻、新时代中国军控的政策立场、建设性参与国际军控进程、引领新兴领域国际安全治理、加强防扩散与和平利用科技国际合作。

白皮书指出,中国坚定维护以联合国 为核心的国际军控体系,积极致力于推进 军控领域全球治理,支持建立持久和平与 普遍安全的世界,是推进国际军控进程的 重要力量。

白皮书指出,中国作为联合国安理会常任理事国,积极维护国际军控机制的权威性和有效性,建设性参与核、生物、化学等领域多边军控进程,认真履行国际军控条约,为国际军控事业作出了应有的贡献。

白皮书指出,外空、网络、人工智能等新兴领域是人类发展的新高地、战略安全的新焦点、全球治理的新疆域。中国主张,在各国普遍参与的基础上,发挥联合国主渠道作用,推动形成具有广泛共识的新兴领域全球治理体系框架和标准规范,增强发展中国家代表性和发言权。

白皮书强调,中国持续加强防扩散能力建设,积极参与国际防扩散进程,促进和平利用科技国际合作,推动完善防扩散全球治理。中国式现代化是走和平发展道路的现代化,中国的发展是世界和平力量的增长。中国愿同所有爱好和平的国家一道,倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,巩固和发展以联合国为核心的国际军控体系,携手构建人类命运共同体,创造人类更加美好的未来。



"千里海河高铁第一隧"顺利贯通

11月27日拍摄的津潍高铁津沽海河隧道。

11月27日,由中铁十四局承建的津潍高铁关键控制性工程——津沽海河隧道顺利贯通,为津潍高铁全线按期通车奠定坚实基础。

据了解,津潍高铁北接京津城际铁路,南接济青高铁,正线长度348.9公里,设计时速350公里。其中,津沽海河隧道盾构段全长约6.5公里,是津潍高铁全线唯一一条隧道,也是海河上第一条高铁隧道,被称为"千里海河高铁第一隧"。

新华社记者 李然 摄

充电宝新规将落地是否影响既有使用

新华社北京11月27日电(记者 王悦阳)日前有媒体报道称,向社会公开征求意见的强制性国家标准《移动电源安全技术规范》(征求意见稿)加严和新增多项改进要求,消费者担心现有CCC认证的充电宝或将无法使用。对此,该标准的牵头起草单位中国电子技术标准化研究院副院长郭楠11月27日接受记者采访时表示,按照我国现有政策和法规,对于消费者已经购买的已获得CCC认证的移动电源产品,本标准发布后将不受影响,消费者可以继续持有和使用。

"近年来,随着移动电源产业和技术的发展,对移动电源安全性的评估变得尤为重要,所以针对移动电源的产品特性和产业技术现状,制定了移动电源专用标准。"郭楠说,目前该标准正处于征求意见阶段,预计2026年一季度发布,按照惯例,

强制性国家标准发布后的过渡期一般为6至12个月,本标准会根据各方建议选择合适的过渡期后实施。

据了解,《移动电源安全技术规范》 (征求意见稿)在电池安全标准GB 31241 的基础上,加严和新增了多项电池试验要求,规定了正负极材料、隔膜、电解液等电池关键材料的要求,以及生产过程工艺控制要求,引入电池循环老化后的安全测试。此外,还提出了移动电源智能管理要求,增加对电池电压、温度等安全信息监测、存储和读取功能,新增容量(电压)安全优化等功能。

"对于消费者来说,由于使用了更严要求的电池,成本可能会略有增加,但是考虑到规模化生产和技术的不断升级也会压缩生产成本,新标准对产品价格的影响有限。"郭楠表示。

国防部新闻发言人就近期涉军问题答记者问

新华社北京11月27日电(记者 王春涛) 国防部新闻发言人蒋斌27日在国防部例行记者会上就近期涉军问题答记者问。

中美海上军事安全磋商机制会议为两军 关系增添积极因素

针对当前中美两军关系以及未来一段时间还有哪些交流安排的提问,蒋斌表示,11月18日至20日,中美两军在夏威夷举行2025年度中美海上军事安全磋商机制第二次工作小组会议和年度会晤,旨在落实两国防长关于加强一线官兵沟通交流的共识,避免误解误判,管控风险危机,为构建平等尊重、和平共处、稳定正向的两军关系增添积极因素。

"关于两军后续交往安排,目前双方工作 层正保持沟通,如果有进一步消息,我们会适 时发布。"蒋斌说。

中国—东盟中青年军官友好交流增进理 解互信、赓续传统友谊

在回答关于第四届中国一东盟中青年军官友好交流活动相关问题时,蒋斌介绍,11月17日至24日,第四届中国一东盟中青年军官友好交流活动在华举行,来自东盟国家的30余名中青年军官代表与中方代表围绕历史记忆、区域安全与合作路径进行对话交流,并赴南京、杭州、上海、昆山等地参访军地单位,沉浸式领略中国式现代化发展成就。

蒋斌表示,中国一东盟中青年军官友好交流活动是增进相互理解、赓续传统友谊的重要平台,自2019年首次举办以来,得到了东盟国家的积极响应和广泛好评,强化了中国和东盟中青年军官共同维护地区和平稳定的责任担当,为构建更加紧密的中国一东盟命运共同体注人正能量。

广大台湾同胞积极行动起来维护自身安 全福祉和台海和平稳定

有记者问,据报道,民进党当局11月19日起启动向全台每户发送所谓"全民国防手册",称此举旨在增加民众对包括中国大陆可能对台军事行动在内的各种紧急情况的准备。民进党当局有官员称,这是在展现"台湾自我防卫决心",让两岸人民都知道如果大陆"作出错误决定"必须付出巨大代价。请问发言人对此有何评论?

"民进党当局炮制的所谓'手册'谎话连篇,散播战争恐惧和临战气氛,煽动两岸对立对抗,这与要和平、要发展、要交流,要合作的岛内主流民意背道而驰,充分暴露其'以武谋独''备战谋独'险恶用心。"蒋斌表示。

他说,我们相信广大台湾同胞能够认清民进党当局祸台害台的本质,积极行动起来共同反对"台独"势力的倒行逆施,维护自身安全福祉和台海和平稳定,共襄祖国统一、民族复兴伟业。

免费上门提速宽带? 小心"黑盒子"诈骗套路

进入年末,不少朋友会接到这样的电话——自称是"运营商"的工作人员,说你家中的宽带需要续费,他们可以上门免费安装宽带提速设备。

遇到这种情况,你可要提高警惕了,多地警方提醒,这些所谓的工作人员往往是假冒的,而且会给你安装一种谎称能给网络提速的"黑盒子"。一旦"黑盒子"连上家里的网线和固定电话后,你就有可能成为诈骗分子的帮凶。

借口安装宽带提速设备 在居民家安装 VOIP设备

不久前,北京市朝阳区的刘阿姨接了一个 电话,宽带运营商说要到她家安装一个能够增 强信号的黑盒子。但安装好之后,刘阿姨家的 电话突然就不能使用了。

据刘阿姨介绍,整个安装过程不到10分钟,安装完之后,所谓的工作人员还反复叮嘱,最近不要关电脑、打电话,很快还会再来做正式升级。

北京市公安局朝阳分局刑侦支队民警王 佳提醒,如果家中遇到了像刘阿姨家类似的情况,请立即拨打110报警。

王佳说:"近期我们发现有不法分子冒充通讯运营商的工作人员,借口上门安装宽带提速设备,或者声称可以免费安装能帮助座机拦截诈骗电话的反诈设施,然后在居民家中直接安装 VOIP 设备。"

民警所说的VOIP(网络电话)设备,也就是我们所说的"黑盒子",它的外观长得有点像路由器,但VOIP一般比路由器小,还设有手机卡槽,电话线接口等特殊组件。它可以将境外网络信号转化为当地固定电话信号。

江苏常州警方不久前就成功打掉了一个通过远程电话实施诈骗的跨省诈骗团伙,犯罪嫌疑人正是伪装成宽带维修人员进入居民家中安装VOIP设备,远程控制居民家中的固定电话,将境外诈骗申话转成国内号码进行诈骗。

如果家里多了"黑盒子"请立即报警

据了解,目前在北京、内蒙古、广西等多地都出现了类似的案例,内蒙古鄂尔多斯市公安局近期就刚刚破获了一起横跨全国21个省、市、自治区,涉案金额高达2000多万元的VOIP电诈图产.抓获犯罪嫌疑人74名。

工业和信息化部反诈工作专班技术专家 王晓晴介绍,如果您家中被安装了这个设备, 那境外诈骗分子就会远程控制您家的座机来 拨打诈骗电话。您最后损失的不仅仅是高额 的电话费用,还有可能成为诈骗分子的帮凶。

专家提醒,如果发现家中网络突然变慢、话费异常,或者检测到陌生设备接入,家里多了奇怪的"黑盒子",请立即报警。另外,公安机关发现,作案人员多选择与外界接触较少的老年人下手,务必提醒家中老人提高警惕。

本报综合消息

【青海伊纳维康生物科技有限公司】简介

青海伊纳维康生物科技有限公司创立于2011年8月,是由香港钜荣集团全资投建的一家专注发展绿色产品,助力于人类健康的国际企业,迄今已开发出6种新型沙棘原料和22种独特终端产品。目前,产品已出口到全球40多个国家和地区。

产品介绍

● 枸杞原浆

产品介绍:伊纳维康枸杞原浆精选诺木洪天然、纯净枸杞鲜果为原料,采用低温鲜果生榨工艺,1瓶相当于680颗鲜枸杞,充分保留了枸杞鲜果中的维生素、氨基酸、矿物元素、枸杞多糖等营养物质,产品经过581项农残检测,真正做到安全、放心的原生态产品,液态小分子,可直接从口腔到肠道,无需营养转化,小巧瓶装,携带方便,时尚又养生。

功效与作用: 1. 明目护眼 2. 保肝护肝 3. 滋阴补肾 4. 养颜抗衰老 5. 改善亚健康

联系人:杨勇江13897265959

生物园区品牌企业 宣传专栏